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1) Complétez sur les pointillées du schéma ci-dessous, les grandeurs d’effort et de flux

Pui

!

ssance

électrique

Puissance
mécanique

ﬁiT accouplement 1 T

cr 15 8

| Position initiale.

Hélice
Puissance
mécanique \'
Flux hydraulique

Position finale

correspondant a la puissance transportée par chacun des liens de puissance.
Précisez les unités du systéme international.

Uv).
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électrique
1(A)

Tia)

wrbedly) W)

Flux hydraulique
Position initiale

Z (M)
ﬁ accouplement

Flux hydraulique
Position finale

L’hélice du sous-marin exerce une force F de 100 N quand il se déplace a une vitesse V de 2 m.s™.
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+9+ 1.9 +-2'-9-3-.-49+-4.94+-5-°-9-6:-9.-7° -8.49:-9 -9 -0.-9--11.9-2.9-3:.93:-14.9 15911 17 - 1 SN
correspondant a la puissance transportée par chacun des liens de puissance.
Précisez les unités du systéme international. f 6/12

p(Fa) A4 4 ¢ V (V)

ﬁ‘ Vis Accouplement Multiplicateur Systeme { Génératrice > '
T Poulies —
Q(WZ) (A.)(fual/,Q W v, W T (A)

|l est possible de déterminer la puissance hydraulique Py, disponible (en W) en fonction du débit @ (en m®.s™),
de la hauteur de chute d’eau //(en m) et de la masse volumique de I'eau p (en kg.m?).

Pryaro =AP. Q=p.2.H.Q carAP=p.g. H

Avec :

p = 1000 kgffr et g = 9,81 m.s (I;}ﬂo = o0 4,31 2 2~ 3820 W
v~ 382 hW

Dans un état donné de la riviére Lauch, le débit est de 2 m*.s™ et la hauteur de chute d’eau de 2 m.

v
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Tr'Ode en confimration nettovase sraffiis. POUT S'occuper du nettoyage des graffitis.

« 15

L'alimentation du véhicule est réalisée a I'aide de trois batteries au plomb identiques associées en série. Une des
) batteries, appelée batterie principale,

assure en plus I'alimentation de la 135
. partie électronique.

v 16

17

18
[
w

Les caractéristiques principales des
batteries sont :

[
~Nl
wm

19

N — tension nominale =12,6 V;

-
]

« 20

i — capacité =55A-h;

— masse = 19,5 kg. f‘“"’?

; ¢S,

115

21

AN
A
Tension a v&g en volts
<
-
N |

- La figure ci-contre présente la 105 :

B caractéristique de décharge d'une 0 ‘

: batterie. 0O 10 20 30 40 S0 60 70 8 90 100 110
i Décharge en % QSZ
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Pendant la décharge, la tension de la batterie diminue progressivement de sa valeur nominale (12,6 V) a une 9/12
valeur appelée U s secharze correspondant a la valeur 100 % de la décharge. La tension chute ensuite rapidement
pour atteindre la valeur limite minimale de 10,5 V.

Controle de la tension de la batterie

Afin de permettre au conducteur de pouvoir rentrer au garage avant la décharge de la batterie, un
indicateur placé sur le tableau de bord lui indique que la batterie arrive en fin d'utilisation. Ce voyant
s'allume lorsque la tension aux bornes de la batterie atteint 11,8 volis. La distance d'éloignement entre

le garage et le véhicule doit alors étre au maximum de 6 km.
unte M-8 — {52/
),

1) Déduire d’apreés la courbe caractéristique de décharge (ci-dessus)\la capacité de batterie restante.
Calculez alors la distance pouvant étre encore parcourue, en considérant une vitesse moyenne de 20

km.h'! et un courant moyen consommé de 22 A. Puis vérifiez la pertinence de la solution technologique du
voyant qui alerte le conducteur.

hore 01555+ 375N,

Vérification de I'autonomie du Tri'Ode

détail d'une période du cycle ECE 47
50 | distance parcourue : environ 837 m | Tempsis)  Vitesse (kmn’)

n n
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o
détail d'une période du cycle ECE 47
50 distance parcourue : environ 837 m | Temps(s)  Vitesse kmh’) 12/12
as | 0 0
8 0
40 ——t— 16 45
53 45
35
65 20
;\30 101 20
=
E 25 | 107 0
< 12 0
& 20
L'autonomie du Tri'Ode #g " \

annoncée par le constructeur
est de 45 km avec des
batteries au plomb. Cette

[
o

w

o

autonomie est evaluée en

20 40 60 80 100 120

tet:ps (s) \ '

mesurant la consommation
du Tri'Ode grand public (sans

.

mallette ni charge) sur un
cycle normalisé (le cycle ECE

-~

Phase 4
C
Phase 5
At
Phase 6
Phase 7

Phase 1

47), puis en extrapolant pour

Phase 2
ACe .
Phase 3

une distance plus importante.

% ' | N
Y : f
> R > ‘8\1
Lors du test, aucune charge utile n'est emportée et la vitesse du véhicule doit évoluer selon la figure ci-contre.
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